



В Следственном комитете России подведены итоги 4-летней работы консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей



26 октября 2016 года Председатель СК России Александр Бастрыкин провел заседание консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, посвященное вопросам защиты детей от насилия, а также анализу работы по обеспечению прав и законных интересов детей со стороны органов социальной защиты населения, опеки и попечительства, образования и здравоохранения.

В работе совета приняли участие: заместитель директора департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства образования и науки Российской Федерации Ирина Романова, сотрудники аппарата Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам детей, действительный государственный советник юстиции



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Александр Сухарев, члены Общественного совета при Следственном комитете РФ, сотрудники центрального аппарата СК России, а также представители органов образования, опеки и попечительства, представители духовенства и общественных организаций.

Подводя итоги работы консультативного совета, Председатель Следственного комитета отметил, что за 4 года удалось добиться решения ряда проблем, в том числе и с помощью законодательных инициатив. Но более детально на совете обсуждались еще не решенные проблемы. В частности, Александр Бастрыкин обратил внимание на то, что одна из предложенных членами совета инициатив касалась вопроса начисления социальной пенсии детям, родители которых неизвестны. Так как Федеральный закон 2001 года «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» наделяет правом на социальную пенсию только детей, потерявших одного или обоих родителей, а также детей умершей одинокой матери. В неравных по сравнению с ними условиях оказались «отказные» и «подкинутые» дети, которым некому платить алименты, а пенсию по потере кормильца им не начисляет государство. «Пока на федеральном уровне определяются и раскачиваются, региональные власти подошли к решению этой проблемы со всей серьезностью. Так, в Липецкой области установлена новая мера социальной поддержки сирот, в отношении которых отсутствуют данные об их биологических родителях. Такая же ежемесячная компенсационная выплата предусмотрена постановлением Правительства Москвы», - подчеркнул Александр Бастрыкин.

Продолжая свое выступление, Александр Бастрыкин отметил значительный рост преступлений, совершаемых в отношении детей членами их семей и другими близкими им лицами. «Так, если в 2013 году число потерпевших несовершеннолетних по находившимся в производстве следователей Следственного комитета России уголовным делам о преступлениях против жизни и здоровья, а также против половой неприкосновенности составило 8 155 детей, из них в отношении 1 333 указанные преступления совершены близкими лицами и членами семьи, то в 2015 году – уже 11 774 и 1 900 детей соответственно», - сообщил Председатель СК России. В этой связи на совете обсуждались меры по усовершенствованию процедуры отбора кандидатов в опекуны и приемные родители, в том числе обязательный учет личностей таких претендентов, проверка наличия у них судимости или факта уголовного преследования за тяжкие и особо тяжкие преступления либо болезни хроническим алкоголизмом или наркоманией, психического расстройства или расстройства поведения, склонности к агрессии. Кроме того, указывалось на необходимость проверки всех членов будущей приемной семьи, подготовки и обучения будущих родителей, а также повышения квалификации сотрудников органов опеки и попечительства.

На совете снова поднимались вопросы обеспечения детей-сирот благоустроенным жильем, возможности выделения бюджетных средств для выплаты пособия по безработице, на финансирование заработной платы организациям, предоставившим рабочие места выпускникам детских домов.



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

Представитель Министерства образования и науки Ирина Романова сообщила участникам заседания о той работе, которую проводит ведомство для решения обсуждаемых на совете вопросов, требующих межведомственного взаимодействия. При этом она отметила ряд положительных тенденций по материальному обеспечению детей-сирот, увеличению количества их усыновлений.

В завершение работы совета участники пришли к выводу, что к решению проблем детей-сирот необходимо привлечь представителей МВД России, Министерства труда и социальной защиты, Министерства здравоохранения и других ведомств.

Изображения



26 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1076334>